
VETERINARIJOS STUDIJŲ PROGRAMOS STUDENTŲ PASIRENGIMO 

PROFESINEI VEIKLAI APKLAUSA 

 

Vykdymo laikas: apklausa buvo vykdoma 2024 m. kovo - birželio mėn. per e-apklausų 

sistemą Lime Survey. 

Tikslas - įvertinti darbdavių nuomonę apie Veterinarijos studijų programos studentų 

pasirengimą profesinei veiklai. 

Trumpas klausimyno pristatymas.  Apklausoje dalyvavo privačios 6 įmonės, kuriose per 

paskutinius 12 mėn. atliko praktiką veterinarijos studijų programos absolventai. Respondentų buvo 

prašoma įvertinti, kiek svarbūs pateikti teiginiai skalėje nuo 1 iki 5 balų, kur 5 – reiškia „labai svarbu“, 

1 – „visiškai nesvarbu“. Atsakymai buvo vertinami nuo labai svarbu, svarbu, nei svarbu nei nesvarbu, 

nesvarbu, visiškai nesvarbu ir nežinau/ negaliu atsakyti. Anketos buvo išsiųstos elektroniniu paštu. 

Apklausos rezultatų pristatymas. Darbdavių nuomone svarbiausi aukštųjų mokyklų 

absolventų įsidarbinimą lemiantys veiksniai – profesinės žinios, gebėjimai ir įgūdžiai, kiek mažiau 

svarbios asmeninės savybės ir mažiausiai svarbūs – darbo rinka, rekomendacijos, geras praktinis 

pasirengimas įgytas studijų metu bei įgytas išsilavinimas. Dauguma apklausoje dalyvavusių 

įstaigų/įmonių/organizacijų atstovų Vilniaus kolegijos studentų pasirengimą profesinei veiklai įvertino 

vidutiniškai. 83 proc. apklaustų įmonių nurodė, kad nuolat priima studentus praktikoms atlikti, 33 proc. 

– kad dalyvauja fakulteto organizuojamuose renginiuose ir kitose veiklose. 

Dauguma darbdavių, vertindami studentų praktinius įgūdžius, išskyrė pagrindinius 

aspektus: noras tobulėti, konfliktų sprendimas, darbas komandoje, atsakomybė, savarankiškumas, 

kritinis mąstymas, asmeninė lyderystė, gebėjimas pritaikyti žinias praktikoje, studijų metu įgytos žinios 

ir įgūdžiai. Kūrybiškumą darbdaviai įvardina kaip kiek mažiau svarbų aspektą. Paprašius darbdavių 

rekomendacijų dėl studijų programos, jie patarė į studijų procesą įtraukti kuo daugiau praktinių įgūdžių, 

susijusių su realia darbo rinka, skirti užduočių su realiomis darbinėmis problemomis, labiau motyvuoti 

darbui su ūkiniais gyvūnais. Darbdaviai taip pat akcentavo, kad praktikos metu studento praktikos 

vadovas organizacijoje nepasirašo jokio vertinimo – t. y., studentas gali užpildyti praktikos sutartį ir 

sėkmingai nelankyti praktikos, tačiau mokymo įstaiga ją patvirtins kaip atliktą. 



Apibendrinimas. Katedros posėdžio metu dėstytojams buvo pristatyti išsamūs apklausos 

rezultatai, kuriuose buvo analizuojama darbdavių nuomonė apie studentų pasirengimą praktinei veiklai.  

Remiantis šiais rezultatais, buvo inicijuota išsami diskusija, kurioje aptartos galimybės tobulinti studijų 

procesą, siekiant pagerinti studentų mokymosi rezultatus. Dėstytojai pasidalino savo įžvalgomis apie 

galimas metodines inovacijas, studijų programos struktūros atnaujinimą bei papildomų pagalbos 

mechanizmų studentams įgyvendinimą, kurie padėtų efektyviau įsisavinti studijų medžiagą ir 

sėkmingiau pasiekti užsibrėžtus mokymosi tikslus. 

 


